

广东韶关越狱罪犯李孟军落网

藏身距监狱围墙约500米的臭水沟旁草丛内



李孟军被擒



藏身的草丛

1日上午9时多,广东韶关北江监狱重刑服刑犯李孟军越狱。由广东省公安厅、司法厅、监狱管理局、武警总队立即启动应急预案,成立“11·1”追逃工作联合指挥部,展开全力抓捕。

2日14时23分,在距监狱围墙约500米的废弃砖厂墙外,藏身于臭水沟旁草丛内的李孟军被抓获。

星报综合

缉凶过程

藏身草丛中 被两狱警联手制服

2日1时:

北江监狱旁边的韶铸公司门口,成为武警暂时休息的地方,轮岗的武警席地而坐。北江监狱围墙下的马路上,持枪武警3人一组背靠背每100米左右站岗。

7:00

抓捕工作持续了一夜。北江监狱门口的警察打起了伞,武警穿着雨衣,他们整晚都在不停搜索。在环绕靖村的武江河岸,也有大量警力站岗搜寻。

9:00

小雨一直在下,荷枪武警在靖村村边的玉米地内搜寻。武警告诉记者,他们前晚9时就开始搜寻附近区域,一晚没睡,靖村及其周边是搜索重点。

14:23

李孟军被抓获。参与围捕的干警表示,李孟军的藏身之所,就在距监狱围墙约500米的废弃砖厂墙外,被抓获时他躲在臭水沟旁的草丛中。

是两名监狱的狱警最先发现了李孟军,联手将其制服,其中一名狱警是李孟军所在监区二监区的监区长。

分析称,李孟军身上有伤,可能是越狱时遭遇电击或跌落所致,因此未能走远。

15:10

一辆警车押送李孟军到北江监狱,李孟军被绑在担架上不能动弹,被几名警察抬进监狱内。

犯下啥罪

李孟军清远犯案情节曝光

李孟军当年在清远究竟犯下了啥重罪?记者昨天从清远市中院获悉,李孟军系2005年7月14日因抢劫罪被刑事拘留,8月16日被逮捕。2005年7月4日20时许,李孟军伙同李明在清远市广清医院附近持刀对被害人欧沛松实施抢劫,抢得其摩托车一辆等财物,并在抢劫中将欧沛松杀害。2005年12月19日,清远中院裁定李孟军犯抢劫罪,判处死刑,赔偿原告经济损失共171614元。

据一不愿透露姓名的办案警官回忆,2005年7月4日,一经常于广清医院附近拉客的摩的司机下班后未回家,次日,警方在广清医院附近一水潭处发现该司机尸体。摩托车不知所踪,随后李孟军被认定具有重大作案嫌疑。2005年7月13日,清城警方赴广州花都将李孟军抓获。2006年7月21日,经广东省高院以抢劫罪判处死刑,缓期执行。当年9月27日转入韶关市北江监狱服刑。

清远中院判决后,李孟军对刑事部分判决不服,后提出上诉,认为自己有自首情节,不是其致被害人死亡,鉴于自己是初犯,而另一同案犯李明在逃,要求从轻处罚。

省高院认为,原审判决认定事实清楚,定罪准确,审判程序合法。鉴于上诉人归案后认罪态度较好,确有悔罪表

现等具体情况,对其判处死刑可立即执行。2006年7月21日,省高院终审裁定李孟军犯抢劫罪,判处死刑,缓期两年执行,并处没收个人全部财产。

答疑解惑

李孟军刑期会发生怎样变化?

1.按照监狱的设计标准,一般监狱围墙的高度达到5.5米以上,两名服刑罪犯是如何“搭人墙”越狱的呢?

答:据了解,因为北江监狱正在改造中,在新围墙的内侧,有一堵3米多接近4米的旧围墙,两名服刑罪犯是站在旧围墙上搭人梯翻过了5.5米的新围墙。

2.李孟军原判死缓,尚有余刑19年9个月,越狱被抓捕后,他的刑期将会发生怎样变化?

答:越狱行为涉嫌以下三种罪名中的一种:脱逃罪、组织越狱罪或暴动越狱罪。其中,脱逃罪是指依法被关押的罪犯,或被告人、犯罪嫌疑人,从监押场所(指监狱、劳动队、少管所、看守所等关押罪犯的场所)逃走,脱离监押的行为。根据我国《刑法》,犯脱逃罪将被处五年以下有期徒刑或者拘役。

如果李孟军脱逃罪罪名成立,脱逃罪的刑期将与抢劫罪的余刑合并执行,具体量刑由法院裁决,理论上最长刑期不超20年。

现有信息并无显示李孟军是有组织、有计划地以非暴力方式越狱逃跑的,也没有组织或聚集地集体使用暴力手段强行越狱的行为,因此暂不涉嫌构成组织越狱罪和暴动越狱罪。

3.发生罪犯越狱事件后,是否会有相关责任人被处分?

答:据了解,广东监狱把监管安全工作情况作为主要考核内容,对发生监管安全事故的单位和领导实行一票否决。若依照此规定,有关责任人可能面临处分决定。

我国教育卫生领域

清理清退吃空饷16万多人

据新华社电“吃空饷”是部分地方官场的顽疾。新华社“中国网事”记者在河北、山西、福建等地调研了解到,全国目前清理清退“吃空饷”人数已达16万多人,部分地区追缴资金达上亿元,其中教育、卫生系统是重灾区。

西安等三地3748人次在执业药师考试中作弊

据新华社电 我国《药品经营质量管理规范》规定,药品批发零售企业2015年底之前均须配备执业药师。而药师考试两年为一个周期,就在“大限将至”之时,多地曝出执业药师考试群体作弊案件,仅陕西西安、云南、河北秦皇岛三地就有3748人次作弊,较往年明显增加。

山西一校长尸体绑钢丝 警方认定自杀

据新华社报道 山西吕梁市石楼一中校长王继珍今年9月被发现惨死在黄河大桥下,尸体绑着一根长约6米、锈迹斑斑的钢丝绳。该案另一现场有大片血迹、菜刀等物。家属怀疑王继珍系被他杀后抛尸,不过近日吕梁市公安局排除他杀,确定为自杀不予立案。

针对当地群众和网民关心的死亡动机一事,吕梁市公安局局长权志高表示,王继珍死亡案确认自杀后不属于刑事案件,警方依法进行相关调查侦查后,其他调查因涉及个人隐私等多方面问题,且不在公安机关职责范围内,因此死亡动机和原因警方并没有调查。

海南一局长在家被妻捉奸 情妇爬绳离开

据《海南特区报》报道 11月1日零时30分许,海南屯昌某局局长的妻子罗女士带着10余名亲属,前往自家位于屯昌检察院家属院某栋2楼的住所捉奸,其间两次报警。凌晨3时许,有目击者见到一女子从2楼后窗离开。罗女士赶到屋后,只看到后窗的防盗网被撬开一个大洞,防盗网上系了一根绳索,墙边还驾着人字梯。

截至发稿时,男方当事人一直未做出任何回应。

当地警方称,这是他们的家事,不构成案件。

惠生活小粉丝天鹅湖万达派糖欢度万圣节



“trick or treat(不给糖就捣乱)”孩子们装扮成各种小鬼四处讨要糖果或捣乱是万圣节的传统,在这一天孩子们可以肆无忌惮地享用糖果。10月31日万圣节前夕,众多“小鬼”出没天鹅湖万达,却是将自己的糖果分享给过路市民,吸引了不少市民驻足参与。

“小鬼”来袭萌翻天

下午5点半,神气活现的超人、蜘蛛侠,俏皮可爱的小南瓜、小女巫,还有萌萌的魔法师和小天使出现在天鹅湖万达1号门口。“快看,那个小魔法师好可爱!”“我觉得小女巫的猫脸好看!”超萌的“小鬼”们吸引了不少市民驻足围观,更纷纷掏出手机拍照留念,现场一时间热闹非凡。

活动还没开始,小朋友们已经进入各自扮演的角色,玩得不亦乐乎。“我发了三支啦!”“我比你多!”刚开始有些羞涩的孩子在家长的鼓励和

气氛带动下,也逐渐融入到活动队伍中。

欢腾的队伍吸引了其他孩子好奇的目光。在队伍行进过程中还偶遇了“天外来客”,一位装扮成变形金刚的小男生也要求加入到队伍中,而其他没有事先装扮的小朋友只能遗憾地追向现场工作人员下次活动的的时间和报名方式。

活动多多,精彩连连

“万圣节活动的主题就是好玩、逗趣,一方面让小朋友和大朋友们都能享受节日的乐趣;另一方面孩子们也得到了一定的锻炼,我们还给小朋友们都准备了证书,予以鼓励。”现场相关工作人员表示。

据了解,本次活动由市场星报“惠生活”公众平台(微信号:hsh_sctxb)与天鹅湖万达商场联合推出,该工作人员同时表示,作为以吃喝玩乐、实惠民生为主题的公众号,“惠生活”未来还将推出更多“接地气、有意思”的活动,敬请期待。程梦莹